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Úvod 

 

         Ve své bakalářské práci, která nese název „Logistika a logistické společnosti  

na Olomoucku“, jsem se zaměřila na problematiku logistiky jako takové a na logistické 

společnosti v rámci mého rodného kraje, tedy kraje Olomouckého.  

         Téma jsem si zvolila vlastní a to více či méně ze zvědavosti. Všude kolem nás  

se neustále hovoří o logistických centrech, která se budují na okrajích měst. Každý 

druhý kamion, který projede po dálnici, má jako součást nápisu na krycí plachtě slova 

typu: logistics, logistik, logistika, spedition, transport, zasílatelství, express a podobně. 

Pořád jsem si říkala: „A co že to ta logistika vlastně je?“ V rámci svého 

vysokoškolského studia jsem ve druhém ročníku absolvovala předmět „Logistický 

management“, ale protože tato výuka má svým rozsahem pokrýt pouze jeden školní 

semestr, byl to spíše takový nástin dané problematiky. Od každého trochu. Navíc 

vyučující o tom vždy přednášela s takovým zájmem, že mě v podstatě na logistiku 

„navnadila“. Chtěla jsem toho vědět víc a také nahlédnout do této oblasti v praxi, 

a proto jsem se rozhodla věnovat se tomuto tématu v bakalářské práci. 

         Práce je rozdělena na dvě části - teoretickou a praktickou. Teoretická část  

je členěna do sedmi velkých kapitol, které jsou důležité pro pochopení dané 

problematiky. V první kapitole definuji pojem „logistika“ prostřednictvím názoru 

několika různých odborníků. Dále popisuji její vývoj z hlediska historie a cíle, kterých 

se snaží dosáhnout. Ve druhé kapitole se věnuji logistickému řetězci a prvkům,  

jež obsahuje. Následně se zabývám členěním logistiky. V kapitole číslo čtyři uvádím 

deset (dle mého názoru) nejvýznamnějších technologií, které se v logistice uplatňují. 

Dále jsem zaměřila svou pozornost na controlling, který je nezbytnou součástí každé 

činnosti, tedy i logistiky. V šesté kapitole popisuji logistický podnik a uvádím možnosti 

přepravy, jež mohou využívat podniky dopravní a přepravní. V závěru teoretické části 

této práce jsem se soustředila na zasilatelské firmy, neboť právě jimi se pak zabývám  

v části praktické.       

         Praktická část práce má dvě kapitoly. V první volně navazuji na část teoretickou, 

neboť se v ní věnuji popisu a srovnání konkrétních zasílatelských firem v Olomouckém 

kraji. V samotném závěru práce považuji za vhodné zmínit také školy Olomouckého 

kraje, které vychovávají budoucí odborníky v oblasti logistiky.    
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           V rámci psaní této práce jsem si vytyčila dva cíle. Tím prvním je stručně popsat 

logistiku jako moderní a žádanou disciplínu, která zaujímá v dnešní společnosti velmi 

významné místo. Druhým cílem je analyzovat některé logistické společnosti v rámci 

Olomouckého kraje a ty pak navzájem porovnat.         
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TEORETICKÁ ČÁST 
 

1     LOGISTIKA JAKO POJEM 
 

 

1.1   Definice logistiky 

 
         I když se s logistikou setkáváme v rámci každodenního života prakticky neustále, 

mnoho lidí (mě nevyjímaje) by jistě mělo potíže s tím, co tento pojem vlastně znamená. 

Z tohoto důvodu bych zde chtěla nejprve přesně vymezit obsah slova logistika. Pro lepší 

orientaci v dané problematice zde uvádím více definic od různých autorů.  

        Sixta a Mačát uvádějí:„Logistika je řízení materiálového, informačního  

a finančního toku s ohledem na včasné splnění požadavků finálního zákazníka  

a s ohledem na nutnou tvorbu zisku v celém toku materiálu. Při plnění potřeb finálního 

zákazníka napomáhá již při vývoji výrobku, výběru vhodného dodavatele, 

odpovídajícím způsobem řízení vlastní realizace potřeby zákazníka (při výrobě 

výrobku), vhodným přemístěním požadovaného výrobku k zákazníkovi a v neposlední 

řadě i zajištěním likvidace morálně i fyzicky zastaralého výrobku."1 

        Jurová zase vysvětluje:„Logistika je obecně chápána jako integrované plánování, 

formování, provádění a kontrolování hmotných a s nimi spojených informačních toků, 

vývojem a nákupem počínaje, výrobou a distribucí i službami podle požadavků 

zákazníka konče tak, aby byly splněny všechny požadavky trhu při minimálních 

nákladech a minimálních kapitálových výdajích."2   

        Třetí definice - Svoboda a Latýn ve svém díle popisují logistiku takto:„Logistika  

- souhrn činností, systematicky zaměřených na získání materiálů z primárních zdrojů  

a všechny mezipostupy před dodáním konečnému uživateli, s výjimkou vlastních 

výrobních procesů. V tomto smyslu logistika zahrnuje dopravu, manipulaci, skladování 

a balení a všechny s tím spojené informační a řídící procesy."3  

                                                
1 SIXTA, J., MAČÁT, V., Logistika teorie a praxe, s. 25 
2 JUROVÁ, M., Logistika, s. 8 
3 SVOBODA, V., LATÝN, P., Logistika, s. 23 



 9 
 

        A na závěr ještě stručná definice ze slovníku cizích slov:„logistika 1. symbolická 

logika; 2. voj. systém přepravy a týlového zásobování"4 

        Ať už se zaměříme na kteroukoli z těchto definic, vždy se dozvíme, že se jedná  

o efektivní vynakládání s hmotnými či nehmotnými toky, s cílem minimalizovat 

náklady s tím spojené.  

 

 

1.2  Vývoj logistiky  

 
Hobza a Šafařík popisují vznik logistiky následujícím způsobem: 

        Řecké "logos", které je základem slova logistika, se překládá jako slovo, řeč, 

rozum, ale také jako počítání. A právě zde je zakotven počátek problematiky nesoucí 

pojmenování logistika. Setkáváme se s ní už ve středověku, v době, kdy byla chápána 

pouze jako počítání s čísly.  

         Její význam se s postupem času měnil a první náznaky dnešního vnímání tohoto 

slova se objevují v souvislosti s vojskem někdy mezi devátým a desátým stoletím 

našeho letopočtu. V této době bylo hlavním úkolem logistiky zásobovat vojsko 

potravinami a municí, monitorovat příští terén, plánovat setkání jednotlivých vojsk  

na předem stanoveném místě apod.  

         V době druhé světové války vládly logistice matematické metody, které byly 

nezbytné pro výpočty spojené s dopravou a přesunem veškerého materiálu. Vše 

vyžadovalo dokonalou koordinaci a co nejmenší nároky na čas. Po válce se tyto metody 

začaly využívat v civilních podmínkách (plánování výroby, distribuce).  

         Zatímco v sedmdesátých letech byla logistika v USA v plném rozkvětu, v Evropě 

se teprve začíná pomalu uplatňovat. Po roce 1989, kdy se svět přestal dělit na dva 

politické bloky a kdy se začaly uvolňovat hranice mezi jednotlivými státy, logistika 

dostala příležitost dále se rozvíjet. Dnes už je v podstatě celá Evropa navzájem 

propojená a také zásluhou informačních technologií dostává zcela nový rozměr, 

kterému se říká Eurologistika.5        

 

 

 
                                                
4 LINHART, J., a kol., Slovník cizích slov pro nové století, s. 229 
5 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 7 - 10 
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1.3  Cíle logistiky 

 
         Cílem nazýváme vždy něco, čeho chceme dosáhnout, na co se chceme soustředit. 

Ani v logistice tomu není jinak. Základním elementem logistiky je zákazník. U něj 

objednávka vzniká a následně i končí. Právě on je tedy tím, co musíme respektovat. 

Jako cíl pak lze chápat jeho spokojenost s našimi logistickými službami, neboť co je 

lepší reklamou, než spokojený zákazník?  

         Hobza a Šafařík dělí tyto cíle do dvou základních skupin, které jsou popsány  

v kapitolách níže. Vnější a vnitřní logistické cíle.   

 

1.3.1 Vnější logistické cíle6 

 

         Jako vnější cíle označují skutečnosti spojené se zákazníkem a jeho spokojeností. 

Řadí sem především: 

 krátké dodací lhůty 

 pružnost služeb 

 kompletnost a spolehlivost dodávek 

 

        Pojmem dodací lhůta se označuje doba, která uplyne mezi objednávkou a jejím 

vyřízením. Čím je tato časová prodleva kratší, tím spokojenější bude zákazník. Zvláště 

v dnešní uspěchané době, kdy "včera bylo pozdě" hraje čas poměrně zásadní roli.  

        Na logistické služby se klade požadavek pružnosti, neboť je nezbytné, přizpůsobit 

se momentální poptávce na trhu. Kdo tuto schopnost nemá, neobstojí před nemilosrdnou 

konkurencí. 

        Skutečnost, že dodávky by měly být kompletní a spolehlivé, nepotřebuje snad 

dalšího komentáře. V logistice je závislá jedna činnost celého procesu na druhé, a tak  

je nezbytné, aby jednotlivé součásti tohoto řetězce plynule navazovaly.   

 

 

 

 

 

                                                
6 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 13 - 14 
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1.3.2 Vnitřní logistické cíle7 

 

         Vnitřní cíle se soustředí na snižování nákladů při vlastní realizaci logistických 

služeb tím, že: 

  optimalizují jednotlivé činnosti,  

  snižují zásoby ve skladech, 

  co nejvíce využívají používané technické prostředky. 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
7 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 13 - 14 
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2    LOGISTICKÝ ŘETĚZEC 
 

 

         V předchozí podkapitole, která se zabývala logistickými cíli, jsem se u vnějších 

cílů zmínila o tom, že v logistice na sebe jednotlivé činnosti bezprostředně navazují  

a tím vytvářejí logistický řetězec. Zde bych chtěla tuto problematiku popsat trochu 

podrobněji.  

         Svoboda a Latýn uvádějí:„Logistický řetězec lze definovat jako přepravní řetězec 

doplněný tokem informací které mohou vlastní hmotný tok předcházet, mohou 

postupovat současně s hmotným tokem nebo jej mohou následovat, přičemž mohou 

postupovat ve stejném směru jako hmotný tok nebo proti směru postupu hmotného 

toku."8  

        Hobza a Šafařík:„Logistické řetězce zabezpečují pohyb materiálu, případně 

energie, nebo osob ve výrobních a oběhových procesech s využitím informací a financí 

k tomu potřebných. Jejich struktura a chování vychází z požadavku pružně  

a hospodárně uspokojit potřebu finálních zákazníků. Tento pohyb se uskutečňuje 

pomocí manipulačních, dopravních a pomocných prostředků. Pro řízení všech těchto 

logistických procesů je nezbytné získávání, zpracování a přenos informací včetně 

pokynů a informací přispívajících k usměrnění těchto procesů (zpětné vazby) žádoucím 

směrem."9   

         V logistickém řetězci se vyskytují nejrůznější prvky, kterými jsou například 

suroviny, informace, nedokončené i hotové výrobky, dopravní prostředky a další.  

V souvislosti s tím, je možné rozdělit prvky na dvě základní skupiny, kterými jsou 

prvky aktivní a pasivní.    

 

2.1  Pasivní prvky 
 

         Pasivními prvky nazýváme takové, které je třeba nějakým způsobem upravit, 

přepravit, uskladnit. Jsou to především: 

  materiál 

  obaly 

                                                
8 SVOBODA, V., LATÝN, P., Logistika, s. 12 
9 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 40 
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  přepravní prostředky 

  odpad 

  informace 

 

Materiál 

 

         Do materiálu, jako pasivního prvku logistického řetězce, řadí Hobza s Šafaříkem 

také suroviny, základní a pomocný materiál, díly, nedokončené i hotové výrobky  

a dokonce i obaly a odpad.10 Jiní autoři je zase uvádějí samostatně nebo mají celé 

členění pasivních prvků nepatrně odlišné. 

         Všeobecně však lze materiál rozdělit podle skupenství a to na: pevný, kapalný  

a plynný. Tyto skupiny se pak dále mohou dělit do menších skupinek např. podle svého 

tvaru, hmotnosti, fyzikálních vlastností apod.  

 

Obaly 

 

         „Obalem (balením) se rozumí odstranitelné zahalení materiálu, které slouží  

k tomu, aby tento mohl být chráněn, nebo mohly být plněny i další funkce. Obal  

je jednotka skládající se z balicího prostředku, balící látky a balících pomocných 

prostředků."11   

         Obaly jako takové plní celou řadu funkcí, kterými jsou podle Lukšů funkce12: 

 výrobní 

 marketingové 

 uživatelské 

 logistické: 

o ochranná funkce 

o skladovací funkce 

o dopravní funkce 

o manipulační funkce 

o informační funkce 

                                                
10 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 40 
11 LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 80 
12 Srov. LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 80 - 81  
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Přepravní prostředky 

 

         „Přepravní prostředky jsou technické prostředky, které usnadňují manipulaci  

i přepravu a spoluvytváří manipulační, nebo přepravní jednotky. Jako přepravní 

prostředky se v našich podmínkách používají: 

 ukládací bedny, 

 přepravky, 

 palety a 

 kontejnery."13 

 

Odpad a informace 

 

         Jak již bylo uvedeno v základním přehledu, také odpady a informace patří mezi 

pasivní prvky logistického řetězce. Je tedy nezbytné, nějakým způsobem je přepravit  

na požadované místo a zpracovat. V případě odpadů bezpečně odstranit, uložit  

či zrecyklovat pro další využití. Informace pak zpracovat pro požadované účely.  

 

 

2.2  Aktivní prvky 
 

         Tyto prvky umožňují realizovat úpravu, přepravu a uskladnění pasivních prvků. 

Uvádějí pasivní prvky "do pohybu". 

 

         Můžeme je rozdělit do čtyř základních skupin a to14:   

   manipulační prostředky 

   dopravní prostředky 

   prostředky pro získávání a zpracování informací 

   ostatní prostředky 

 

         Já se v této práci budu podrobněji zabývat pouze první a druhou skupinou, tedy 

manipulačními a dopravními prostředky. 

                                                
13 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 43 
14 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 48  
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Manipulační prostředky 

 

         „Manipulační prostředky představují velmi rozsáhlou oblast různých technických 

zařízení určených k přemísťování materiálu ve vertikálním i horizontálním směru  

na krátkou vzdálenost."15  

         Lukšů třídí tyto prostředky z hlediska časové návaznosti výsledku jejich činnosti  

a to následujícím způsobem16: 

 

o Zařízení na přetržitou manipulaci s cyklickým provozem 

             - dopravní vozíky, jeřáby, bagry, buldozery, lopatová rypadla, výtahy,   

                shrnovače a mechanické lopaty 

o Zařízení na přetržitou manipulaci s periodickým oběžným provozem 

             - podvěsné dopravníky, visuté lanovky, podlahové vozíkové dopravníky 

o Zařízení na plynulou nepřetržitou manipulaci s kontinuálním provozem 

             - dopravníky s tažným nosným prostředkem (např. pásový dopravník), 

               dopravníky s tažným vlečným prostředkem (např. důlní hrablový dopravník), 

               dopravníky bez tažného prostředku (např. shazovací roura), pneumatická 

               doprava (např. vzduchová paleta), hydraulická doprava (např. tlaková          

               hydraulická doprava) 

o Speciální mechanizační zařízení  

             - nakladače a vykladače, zakládací a vyskladňovací stroje, rotační vykladače,  

                roboty, manipulátory 

o Doplňková zařízení   

             - zásobníky, uzávěry zásobníků, podávače, uchopovací a vázací prvky, unášecí  

               prvky, přídavná zařízení k motorovým vozíkům 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
15 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 49 
16 Srov. LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 110 - 121  
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Dopravní prostředky 

 

         „Dopravní prostředky zabezpečují v logistických systémech přemístění (přepravu) 

zboží na větší vzdálenosti a s rostoucí výrobní kooperací hrají stále významnější úlohu  

v kvalitě poskytovaných služeb i nákladech na zabezpečení logistických systémů.  

Jsou součástí většiny logistických technologií a mimořádně důležitým faktorem fyzické 

distribuce."17  

         Podle toho, v jakém prostředí se nacházíme a jaké dopravní prostředky 

používáme, rozlišuje Lukšů čtyři základní druhy dopravy18: 

o Pozemní (včetně podzemní) 

o Vodní 

o Vzdušná 

o Kosmická 

 

         Pozemní doprava všeobecně zahrnuje dopravu silniční (silniční vozidla), 

železniční (železniční vozidla) a potrubní.  

         Dopravu vodní je možné dále rozdělit na říční a námořní. Zatímco říční doprava 

funguje pouze v rámci vnitrozemí, námořní zajišťuje i spojení mezi jednotlivými 

kontinenty světa. Spolu s pozemní dopravou tvoří nejčastěji využívaný způsob 

přepravy. 

         Vzdušná doprava zajišťuje přepravu prostřednictvím letadel a letounů. Je finančně 

náročná a nelze přepravovat všechno.  

         V našich zeměpisných podmínkách se nejvíce uplatňuje tzv. kombinovaná 

(intermodální) přeprava. Zvláště pak kombinace dopravy silniční a železniční.  

 

 

 

 

 

 

                                                
17 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 50 
18 Srov. LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 131  
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3    LOGISTIKA A JEJÍ ČLENĚNÍ 
 

 

         Jak uvádí Hobza s Šafaříkem, logistiku je možné členit hned ze dvou úhlů pohledu 

a to takto19: 

 Dělení podle šíře zaměření na studium materiálových toků 

o Mikrologistika 

o Makrologistika 

 Dělení podle hospodářsko-organizačního místa uplatnění 

o Výrobní (průmyslová) logistika 

o Obchodní logistika 

o Dopravní logistika 

 

         Nutno dodat, že dále se autoři zmiňují i o celé řadě tzv. dílčích logistik, kterými 

jsou například logistika zásobovací, výrobní, distribuční, informační, skladová  

a manipulační.20  

         Svoboda a Latýn definují mikrologistiku jako logistiku v podnikové sféře  

a makrologistiku jako logistiku v národohospodářské sféře. Mimo tyto dva pojmy však 

užívají i pojem mezologistika, který uplatňují v rámci sféry odvětvové.21 

 

 

3.1  Výrobní (průmyslová) logistika 
 

         „Náplní výrobní (průmyslové) logistiky je usměrňování všech logistických 

procesů v oblasti zájmu výrobního podniku. Jde zde tedy o následující základní 

činnosti: 

   nákup základního i pomocného materiálu, polotovarů i dílčích výrobků  

od subdodavatelů (zásobovací logistika), 

   řízení toku materiálu podnikem (vlastní výrobní logistika v užším slova smyslu) 

a 

   dodávky výrobků zákazníkům (distribuční logistika)."22 
                                                
19 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 17  
20 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 17 - 18  
21 Srov. SVOBODA, V., LATÝN, P., Logistika, s. 23 - 24 
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         Z této definice výrobní logistiky je zřejmé, že právě ona zahrnuje poměrně velké 

množství tzv. dílčích logistik, o kterých jsem se zmínila v úvodu kapitoly.  

 

3.2  Obchodní logistika  
 

         „Obchodní (oběhová) logistika je zaměřena na řízení pohybu zboží od výroby  

až k zákazníkovi. Patří do ní tedy logistické řetězce počínaje odbytem zboží  

od výrobních podniků přes dopravu do velkoobchodních skladů a maloobchod  

k zákazníkům."23 

          

3.3  Dopravní logistika 
 

         „Dopravní logistika se vztahuje na tu část logistických řetězců, kterou  

je zabezpečováno přemístění zboží po dopravní síti mimo vlastní výrobní,  

nebo obchodní organizace. Toto přemístění většinou zajišťují specializované dopravní, 

nebo zasílatelské organizace."24 

         Problematikou dopravy a přepravy se budu podrobněji zabývat v kapitole 6.1. 

 

3.4  Vybrané dílčí logistiky 
 

         Logistika musí plnit celou řadu jednotlivých úkolů a ty jsou zajišťovány 

prostřednictvím již zmíněných dílčích logistik. Pro lepší vysvětlení jsem vybrala tři  

z nich a níže je ve zkratce popsala.  

 

3.4.1 Zásobovací logistika 

 

         „Cílem řízení zásob je jejich udržování v takové výši a v takové struktuře,  

aby byla zabezpečena rytmická a nepřerušovaná výroba a pohotovost a úplnost dodávek  

tak, aby náklady s tím spojené byly minimální."25 

 
                                                                                                                                          
22 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 17 
 
23 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 17  
24 Tamtéž 
25 SVOBODA, V., LATÝN, P., Logistika, s. 59 
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Zásoby můžeme rozlišit podle jejich účelu26: 

   Běžné (obratové) zásoby - pokrývají běžnou výrobu 

   Pojistné zásoby - slouží jako rezerva 

   Technologické zásoby - lze s ní pracovat až po nějaké době úpravy 

   Ostatní zásoby - zásoby na cestě, neupotřebitelné zásoby a jiné 

 

Lambert a kol. uvádí pět účelů, ke kterým slouží zásoby v podniku27: 

1.      Představují úspory z rozsahu výroby (více zásob → větší výroba → nižší náklady 

          na jeden výrobek) 

2.      Vyrovnávají nabídku a poptávku (sezónní výkyvy) 

3.      Umožňují specializaci výroby (sériová výroba) 

4.      Chrání před nepředvídatelnými událostmi (změna poptávky nebo cyklu dodání 

          zboží) 

5.      Chrání kritická rozhraní v řetězci (např. nákup-výroba, distribuce-velkoobchod,  

          maloobchod-spotřebitel) aby nedošlo k přerušení jeho plynulosti    

 

         Z řádků výše je tedy zřejmé, že zásoby a zásobovací logistika vůbec, jsou celou 

alfou a omegou logistického řetězce. Vždyť nebýt zásob, nemá podnik z čeho vyrábět,  

a tudíž co prodávat. Pak postrádá smysl, neboť neplní svůj hlavní účel, kterým je tvorba 

zisku. 

 

3.4.2 Skladová logistika 

 

         „Skladování můžeme definovat jako tu část podnikového logistického systému, 

která zabezpečuje uskladnění produktů (surovin, dílů, zboží ve výrobě, hotových 

výrobků) v místech jejich vzniku a mezi místem vzniku a místem jejich spotřeby,  

a poskytuje managementu informace o stavu, podmínkách a rozmístění skladovaných 

produktů."28   

                                                
26 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 81 
27 Srov. LAMBERT, D., STOCK, J.R., ELLRAM, L., Logistika, s. 112 
28 LAMBERT, D., STOCK, J.R., ELLRAM, L., Logistika, s. 266 



 20 
 

         „Funkcí skladů v logistickém systému je přijímat zásoby, uchovávat je,  

popř. vytvářet nebo dotvářet jejich užitné hodnoty, vydávat požadované zásoby  

a provádět potřebné skladové manipulace."29 

          Různí autoři uvádějí odlišné dělení skladů podle určitého kritéria, kterým je  

např. jejich funkce, druhy skladovacích činností, velikost oblasti kterou sklady obsluhují 

apod. Já jsem zvolila dělení skladů podle Stehlíka a Kapouna, kteří je dělí následujícím 

způsobem30: 

  Obchodní sklady - mnoho dodavatelů a odběratelů 

  Odbytové sklady - jeden výrobce, málo výrobků, více odběratelů 

  Veřejné a nájemní sklady - sklad zboží nebo pronájem skladové plochy 

  Tranzitní sklady (mezisklady) - např. přístavy, železniční překladiště 

  Konsignační sklady - sklady dodavatele u odběratele 

 

3.4.3 Distribuční logistika 

 

         „Distribuční logistika z hlediska výrobního podniku představuje spojovací článek 

mezi výrobou a zákazníkem. Zahrnuje veškeré skladové a dopravní pohyby zboží  

k zákazníkovi a související informační a kontrolní činnosti. Cílem je dodat zboží  

ve správné době na správné místo, ve správném množství a kvalitě a současně vytvořit 

optimální poměr mezi úrovní dodacích služeb a jí odpovídající výškou nákladů."31  

         V souvislosti s distribucí můžeme rozdělit sklady podle jejich místa v distribuční 

síti a to na sklady32: 

  Expediční (odbytové) - nejnižší stupeň skladů, pouze produkty s velkým 

odbytem 

  Centrální - nadřazené provozním skladům, je jich málo, mají celý sortiment 

  Regionální - pohotovostní zásoby pro odbyt v určitém regionu  

  Provozní - ve výrobních jednotkách 

 

 

 

                                                
29 STEHLÍK, A., KAPOUN, J., Logistika pro manažery, s. 72 
30 Srov. STEHLÍK, A., KAPOUN, J., Logistika pro manažery, s. 73 
31 LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 65 
32 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 122 - 123 
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4     NEJVÝZNAMNĚJŠÍ LOGISTICKÉ TECHNOLOGIE 
 

 

        K tomu, aby mohla logistika dobře fungovat a splňovat tak požadavky  

na ni kladené, existuje celá řada nejrůznějších metod a technologií, které se pro tento 

účel používají. Vybrala jsem deset nejvýznamnějších a ty jsou níže popsány. 

 

4.1  Just In Time (JIT) 
 

         Tato logistická technologie pochází z Japonska a je zřejmě tou nejznámější  

ze všech, které ve své práci uvádím. „Jde o způsob uspokojování potřeby po určitém 

materiálu ve výrobě, nebo hotového výrobku v distribučním řetězci v přesně 

dohodnutých a dodržovaných termínech dodáváním "právě včas" podle potřeb 

odebírajících článků."33   

          Suroviny (materiál, zboží) jsou dodávány odběrateli v malých, ale častých  

a pravidelných dávkách, na kterých se spolu předem dohodli. Díky tomu není třeba,  

aby si odběratel dělal větší zásoby než je nezbytně nutné dle jeho představ a potřeb 

podniku. 

   

Stehlík a Kapoun uvádějí tři principy JIT z hlediska výrobce34: 

1.      JIT má za úkol dokončovat, přepravovat, připravovat a montovat potřebné věci  

             teprve tehdy, až je po nich poptávka. Dříve ne. 

2.      JIT umožňuje plynulý tok materiálu a informací, vyšší flexibilitu a disciplínu  

             na všech stranách (dodavatel, přepravce, spotřebitel). 

3.      JIT snižuje celkové náklady. 

 

 

 

 

 

 

                                                
33 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 54 
34 Srov. STEHLÍK, A., KAPOUN, J., Logistika pro manažery, s. 65 
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4.2  Kanban 
 

         Tato technologie pochází také z Japonska a říká se jí bezzásobová. Využívá  

se ve strojírenství a zvláště pak v automobilovém průmyslu. „Kanban je jednoduchou 

metodou, jež koordinuje pohyb materiálu při zásobování montážní linky (assembly 

line). Používají se standardizované bedny a kontejnery se svou vlastní kartou,  

jež obsahují standardizovanou dávku dílů. Pomocí této karty si zaměstnanec 

"objednává" potřebné množství dílů z konsignačního skladu nebo jiného pracoviště."35   

 

Takže jak to vlastně celé funguje? Zde jsou základní kroky: 

 „odběratel odešle dodavateli prázdný přepravní prostředek se štítkem  

       (= japonsky kanban) - výrobní průvodkou, který plní funkci objednávky, 

 dodání prázdného přepravního prostředku k dodavateli je podnětem k zahájení 

výroby příslušné dodávky, 

 touto dodávkou je přepravní prostředek naplněn, opět označen štítkem  

- přepravní průvodkou a odeslán odběrateli, 

 odběratel došlou dodávku převezme a zkontroluje."36   

 

 
Obr. 1 - Ukázka Kanban karty37                  
 

 

                                                
35 STEHLÍK, A., KAPOUN, J., Logistika pro manažery, s. 95 
36 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 56 - 57 
37 <http://www.velaction.com/kanban-card/ >   
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4.3  Quick Response (QR) 
 

         Quick response můžeme přeložit jako rychlou odezvu nebo reakci. Lukšů uvádí, 

že tato technologie pochází z USA a původně se využívala v oblasti textilního 

průmyslu. V dnešní době se vyskytuje i v maloobchodě. Je založena na technologii  

Just In Time, ale nikoli jen mezi dvěma sousedními články řetězce, ale v řetězci celém  

a to od dodavatele surovin výrobci až po spotřebitele.38   

 

Přínosy technologie Quick Response39: 

  rychlejší tok informací 

  nepřetržitý dohled nad stavem zásob 

  menší rozsah manipulace se zbožím 

  nižší nároky na skladovou plochu 

  úspora času v řetězci 

  rychlé dodání zboží (max. 48 hodin) 

  růst zisku 

 

 

4.4  Efficient Consumer Response (ECR) 
 

         Toto slovní spojení, které se často značí pouze zkratkou ECR, lze doslovně 

přeložit jako efektivní reakce spotřebitelů. „Technologie Efficient Consumer Response 

(ECR) je zvláštní variantou QR, vyvinutou v oblasti výroby a obchodu  

s potravinářským zbožím. Zaměřuje se na hodnotovou stránku logistických řetězců  

a eliminuje činnosti, které nepřidávají hodnotu."40  

Podstata ECR41:  

 dodavatel zásobuje obchodníka, tak aby měl obchodník co nejnižší náklady  

 všichni sdílí on-line informace o stavu zásob 

 využití informačních technologií 

 
                                                
38 Srov. LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 33  
39 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 57 - 58 
40 LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 33 
41 Srov. STEHLÍK, A., KAPOUN, J., Logistika pro manažery, s. 151 
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Strategie ECR42: 

 využití elektronické výměny dat v celém logistickém řetězci 

 uplatnění elektronických pokladen a čárových kódů 

 vzájemná spolupráce mezi všemi články řetězce (výrobce, distributor, dodavatel, 

zákazník) 

  neustálé doplňování zásob a tok zboží 

 úsporné zavádění nových výrobků na trh a podpora prodeje 

 

 

4.5  Hub and Spoke 
 

         „Tato technologie spočívá ve sdružování (konsolidaci) menších zásilek do větších 

celků, které jsou po přepravě kapacitními dopravními prostředky a systémy opět 

rozdruženy (dekonsolidovány)."43 

 

 

 
Obr. 2 - Znázornění Hub and Spoke technologie44 

 

 
                                                
42 Srov. STEHLÍK, A., KAPOUN, J., Logistika pro manažery, s. 154 
43 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 58 
44 <http://cripoll.files.wordpress.com/2010/05/051410_1505_hubandspoke1.png?w=600>  
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4.6  Cross - Docking 
 

         „[...] koncepce cross-docking, neboli okamžitého překládání zboží, kdy se sklady 

využívají primárně jako "distribuční směšovací centrum". Produkty se sem přivážejí  

ve velkém, ihned se rozdělí a v potřebném množství se spojí s jinými výrobky  

do zásilky určené pro stejného zákazníka. Produkty se v zásadě nikdy neskladují."45 

 

 
 

Obr. 3 - Systém cross-docking46 

 

 

4.7  Počítači integrované (Computer Integrated) technologie 
 

         Počítače jsou již delší dobu neodmyslitelnou součástí našeho života, a proto není 

divu, že je začala využívat i výroba a logistika jako taková.  

        „Při přípravě a řízení logistických procesů ve výrobě a oběhu se úspěšně uplatňují 

tyto další technologie využívající výpočetní techniku: 

   CAD (Computer Aided Design) - počítačem podporované navrhování výroby, 

   CAP (Computer Aided Preparation) - počítačová příprava výroby, 

   CAQ (Computer Aided Quality) - počítačové řízení kvality, 

   CIM (Computer Integrated Manufacturing) - počítačem integrovaná výroba, 

   CIL (Computer Integrated Logistics) - počítačem integrovaná logistika 

a další technologie."47 

                                                
45 LAMBERT, D., STOCK, J.R., ELLRAM, L., Logistika, s. 273  
46 <http://www.emeraldinsight.com/content_images/fig/0890360302002.png> 
47 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 61 - 62 
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4.8  Centralizace skladů 
 

         „Jde o soustředění rozptýlených skladů do jednoho, nebo několika velkých 

automatizovaných velkoskladů a využití vhodné skladové technologie."48  

        Díky centralizaci skladů sice náklady na rozvoz uskladněného zboží rostou (větší 

vzdálenost k odběrateli), ale na druhou stranu náklady na zásoby a dopravní obsluhu 

velkoskladů klesají, takže ve výsledku jsou celkové logistické náklady nižší než  

v případě, kdy nejsou sklady centralizované.49   

 

 

4.9  Automatická identifikace 
 

         „Automatická identifikace představuje nový druh vnitropodnikové komunikace, 

který využívá prvky (zboží) tekoucí logistickým řetězcem k označování, přenosu  

a následné automatické identifikaci informací s těmito prvky souvisejícími mezi 

jednotlivými články logistického řetězce. Takto získané informace mohou, ale nemusejí 

sloužit k odkazu na externí databázi."50 

 

Principy, které se používají pro automatickou identifikaci51: 

  Optický princip - založen na odrazu světla; např. čárový kód, písmo OCR  

(= Optical Character Recognition = optické rozpoznávání tištěného písma,  

v oblasti financí a bankovnictví) 

  Radiofrekvenční princip - na základě vysílání radiofrekvenčního signálu mezi 

identifikačním štítkem a snímačem (např. identifikace dopravních prostředků) 

  Induktivní princip - podobné jako předchozí, ale přenos se uskutečňuje 

prostřednictvím elektromagnetické indukce na malou vzdálenost  

(např. označování a identifikace kontejnerů) 

  Magnetický princip - informace jsou uloženy v magnetickém proužku nebo  

v čipu (např. kreditní karty, karty do knihoven, cestovní ruch) 

  Hlasový princip - uplatnění spektrální analýzy lidského hlasu (identifikace osob) 

                                                
48 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 58 
49 Srov. HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 59  
50 SVOBODA, V., LATÝN, P., Logistika, s. 123 
51 Srov. LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 174 
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4.10 Tvorba manipulačních skupin 
 

         „Manipulační skupiny jsou výsledkem sdružení položek materiálu podle principu 

manipulovatelnosti (přepravovatelnosti, skladovatelnosti) v rámci logistického řetězce 

vždy stejným způsobem a shodným typem technických prostředků. Jejich vytvoření  

a používání je důležitým předpokladem pro racionalizaci práce v oblasti manipulace  

s materiálem.“52  

         V podstatě díky tomu, že jsme schopni uspořádat materiály do určitých 

manipulačních skupin, je jejich přeprava a skladování snazší, neboť můžeme 

jednodušeji zvolit techniku, kterou pro danou skupinu použijeme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                
52 LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 108 - 109 
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5     LOGISTICKÝ CONTROLLING 
 

          

         Kontrola je nezbytnou součástí práce managementu podniku, neboť právě díky 

tomuto procesu lze nalézt nedostatky a učinit opatření, která poslouží k nápravě 

nežádoucího.   

        „Logistický controlling zabezpečuje permanentní kontrolu hospodárnosti tím,  

že porovnává plán se skutečností hlavně u nákladů i výkonů a upozorňuje na nežádoucí 

vývoj. Vychází z plánovaných záměrů a možností logistických organizací, které mohou 

být stanoveny různými optimalizačními metodami. Průběžně pořizuje, analyzuje  

a zpracovává potřebné údaje pro rozhodování logistického managementu  

a tak poskytuje podklady k odhalení i nápravě nežádoucího vývoje v chování 

logistických systémů. Na jeho podkladě, v případě potřeby, mohou být upraveny  

i stanovené záměry.“53   

         Ať už se jedná o controlling v jakékoli oblasti, vždy je pro něj charakteristické  

tzv. Controllingové kolečko, které představuje základní kroky, z nichž se controlling 

skládá. 

 

Stanovit cíle 

 

                               metody 

                          Sdělovat výsledky                             Zjišťovat skutečnosti 

 

 

                          Stanovit plánované                            Analyzovat odchylky  

                                  hodnoty 

 báze dat 

 

Plánovat opatření 

 
Obr. 4 - Controllingové kolečko54 

 
                                                
53 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 129 
54 LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 225  
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Jednotlivé kroky controllingového kolečka55: 

1. Krok - Stanovit cíle - jejich obsah, rozsah a časový horizont pro naplnění 

2. Krok - Zjišťovat skutečnosti - pro tento účel se stanoví metody a způsoby měření,  

                rozsah měření 

3. Krok - Analyzovat odchylky - zjišťování rozdílu mezi skutečným a plánovaným  

                stavem 

4. Krok - Plánovat opatření - opatření k nápravě nežádoucích stavů 

5. Krok - Stanovit plánované hodnoty - vypracování nových (upravených) plánů  

                 a rozpočtů podle zjištěných stavů 

6. Krok - Sdělovat výsledky - slouží příslušným uživatelům jako podklad pro další  

                rozhodování 

 

          V rámci controllingu v logistice existuje celá řada hodnotících ukazatelů, které  

je možno rozdělit do tří základních skupin a to na56: 

 Ukazatele v rámci dílčích logistik 

o Nákupu - např. počty objednávek, dodavatelů, položek na dodacím listu 

o Materiálového toku a dopravy - např. kapacita vozidel, přepravní objemy 

o Skladovací a vychystávací činnosti - např. skladovací náklady, počty chyb 

o Plánování a řízení výroby - např. množství materiálu, průměrný stav zásob  

o Distribuční činnosti - např. průměrná velikost zásilky, doba dodání 

 Ukazatele odborné 

o Rámcové ukazatele logistické struktury 

o Ukazatele produktivity logistiky 

o Ukazatele kvality logistických činností 

 Ukazatele ekonomické 

          

        „Konkrétní logistický controlling u jednotlivých podniků je značně ovlivňován 

oborem jejich činnosti, podnikatelskou politikou a z toho odvozenými faktory 

úspěšnosti. Systém logistických ukazatelů by zde měl odpovídat hlavně individuálním 

potřebám jednotlivých organizací, které mají často rozdílné podmínky a z nich 

vyplývající požadavky.“57  

                                                
55 Srov. LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 225 - 226 
56 Srov. LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 228 - 229 
57 HOBZA, M., ŠAFAŘÍK, L., Logistika, s. 135 
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6     LOGISTICKÝ PODNIK 
 

 

         „Logistické služby jsou ty, které přímo souvisí se zapojením se do logistických 

řetězců podniku zákazníka, zpravidla do jejich zásobovacích nebo distribučních částí. 

Poskytovatelé logistických služeb vystupují jako externí partneři, nejčastěji vůči 

výrobcům hmotného zboží či prodávajícím, jímž poskytují individualizované služby 

(služby na míru) [...] Poskytovatel individualizovaných logistických služeb, který jako 

službu nabízí také řízení partnerova (výrobcova) logistického řetězce se nazývá 

logistický podnik.“58  

         „U logistických firem se jedná o podniky, které fyzicky poskytují v outsourcingu 

různé jednotlivé (skladování, balení, atd.) nebo kompletní logistické služby. Vyvinuly 

se v Evropě původně ze speditérských firem, které vedle přepravy a skladování začaly 

své služby rozšiřovat o další funkce, např. zprostředkování poradenství.“59 

          

Hlavní funkce logistického podniku: 

 „přeprava základního a pomocného materiálu, surovin, polotovarů a výrobků 

(dále dodávek) od dodavatelů, 

 příjem dodávek, 

 uskladnění dodávek, 

 výdej dodávek či jejich částí, 

 výstupní kontrola, 

 kompletace a balení, 

 uskladnění hotových výrobků, 

 expedice hotových výrobků, 

 přeprava hotových výrobků.“60 

 

         Logistický podnik nic nevyrábí ani neprodává.61 

 

 

                                                
58 LUKŠŮ, V., Logistika 1, s. 244 
59 STEHLÍK, A., KAPOUN, J., Logistika pro manažery, s. 199 
60 SIXTA, J., MAČÁT, V., Logistika teorie a praxe, s. 112 - 113 
61 Srov. SIXTA, J., MAČÁT, V., Logistika teorie a praxe, s. 113 
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6.1  Dopravní a přepravní logistické podniky 
 

        „Pro přepravu výrobků lze zvolit kterýkoliv nebo i více z pěti základních druhů 

dopravy, kterými je doprava silniční, kolejová, letecká, lodní a potrubní. Dále lze použít 

i různé intermodální kombinace: kolejová-silniční, silniční-lodní, [...] Další přepravní 

možnosti, které nabízejí přepravcům široký rozsah služeb, zahrnují využití 

zasilatelských firem, asociací přepravců, intermodálních marketingových firem (neboli 

agentů přepravců), nezávislých poskytovatelů služeb - logistiky třetí strany, balíkové 

pošty a leteckých expresních firem.“62 

         

Co ovlivňuje náklady na přepravu a samotnou cenu přepravy? Lambert a kol. dělí tyto 

faktory do dvou základních skupin a popisují je takto63:  

   Faktory související s charakterem výrobku 

o Hustota = poměr hmotnosti a objemu (nízká hustota - dražší přeprava) 

o Skladovatelnost - jak produkt vyplní prostor v přepravním prostředku  

o Manipulace - snadná (levnější - např. palety) x obtížná (dražší) 

o Ručení - vyšší finanční hodnota výrobku (např. počítače) - dražší 

   Faktory související s charakterem trhu 

o Konkurence - velká x malá 

o Rozmístění trhů - vzdálenost pro přepravu 

o Vládní regulační opatření - jejich povaha a rozsah 

o Stav dopravy na určitém trhu - rovnováha x nerovnováha  

o Přesun výrobků z důvodu sezónnosti  

o Vnitrostátní x mezinárodní přeprava 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                
62 LAMBERT, D., STOCK, J.R., ELLRAM, L., Logistika, s. 219 
63 Srov. LAMBERT, D., STOCK, J.R., ELLRAM, L., Logistika, s. 217 - 219 
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6.2   Možnosti dopravy a přepravy 

 

         Jelikož se ve své práci dále zabývám pouze dopravními a přepravními podniky 

(konkrétně zasilatelskými firmami), považuji za nezbytné, zmínit se o možnostech 

dopravy, kterých mohou tyto společnosti využívat. 

 

6.2.1 Základní druhy dopravy64 

 

         Jak již bylo zmíněno v předchozí kapitole, mezi základní druhy dopravy řadíme 

dopravu silniční, kolejovou (železniční), leteckou, lodní a potrubní. Zde je jejich stručný 

přehled a popis. 

 

Silniční doprava 

         Představuje dopravu rychlou, spolehlivou, flexibilní (dáno hustotou silniční sítě)  

a univerzální (přemístí v podstatě cokoli na jakoukoli vzdálenosti). Jejím úkolem  

je přepravit hlavně zemědělské produkty, průmyslové výrobky a spotřebitelské zboží.   

 

Kolejová (železniční) doprava 

         Železniční doprava je levná, ale na druhou stranu není ani zdaleka tak pružná 

(nízká hustota železniční sítě) a univerzální jako odprava silniční.    

 

Letecká doprava 

         Letecká nákladní přeprava je považována za nadstandard, neboť je velmi drahá.  

V podstatě se používá jako vedlejší činnost k přepravě osob. Tímto způsobem  

se přepravují produkty vysoké hodnoty. 

 

Lodní doprava 

         Prostřednictvím lodní dopravy se přepravují produkty nízké hodnoty (např. obilí, 

dřevo), kde rychlost nehraje důležitou roli. Co se týká mezinárodní přepravy, 

představuje největší podíl. 

 

 

                                                
64 Srov. LAMBERT, D., STOCK, J.R., ELLRAM, L., Logistika, s. 219 - 228 
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Potrubní doprava 

         Tímto způsobem lze přepravovat jen některé produkty jako jsou ropa, zemní plyn, 

voda, chemikálie, apod. Je spolehlivá (monitorují ji a řídí počítače) a přitom není tolik 

finančně náročná.  

 

 

6.2.2 Zasilatelské firmy (Spediční firmy) 

 

         „Zasilatelé neboli speditéři nakupují dopravní služby od různých dopravců,  

v některých případech také sami určité dopravní prostředky vlastní. [...] Zasilatelé 

konsolidují (sdružují) malé zásilky od řady malých přepravců do velkých zásilek,  

které pak přepravují do určitého cílového regionu za nižší sazby.“65 

         Spedičním firmám se věnuje tato práce od následující kapitoly až do svého konce. 

 

6.2.3 Asociace přepravců 

 

         „Asociace přepravců využívají pro přepravu především silničních a železničních 

dopravců. Vzhledem k tomu, že přeprava malých zásilek je mnohem dražší (v přepočtu 

na hmotnostní jednotku nákladu nebo kusy produktů) než přeprava velkých zásilek, 

podniky se spojují s cílem snížit své přepravní náklady prostřednictvím sdružování 

mnoha malých zásilek do jedné nebo více velkých zásilek.“66   

 

6.2.4 Intermodální marketingové firmy (Agenti přepravců) 

 

         „Poskytovatelé intermodálních služeb, nebo také agenti přepravců, fungují 

podobně jako asociace přepravců. Specializují se na poskytování kombinovaných 

způsobů přepravy [...] a jsou důležitým mezičlánkem mezi dopravci a přepravci.“67 

 

 

 

 

                                                
65 LAMBERT, D., STOCK, J.R., ELLRAM, L., Logistika, s. 230 
66 LAMBERT, D., STOCK, J.R., ELLRAM, L., Logistika, s. 231 
67 Tamtéž. 
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6.2.5 Nezávislí poskytovatelé logistických služeb68 

 

Logistika třetí strany 

         Podniky jednoduše převedou problematiku vlastní přepravy na jinou firmu a tím 

se zbaví veškerých povinností, které vyplývají se zajišťování této dopravy.  

 

Balíková pošta 

         Balíková pošta je využívána především firmami, které podnikají v oblasti 

zásilkového prodeje (u nás např. Otto, Quelle). Mezi výhody balíkové pošty bychom 

mohli zařadit nízké náklady a široký geografický záměr. K nevýhodám pak patří 

omezené váhové a rozměrové proporce, možnost ztráty či poškození zásilky, nejistá 

doba doručení.   

 

Letecké expresní firmy 

         I to je jeden ze způsobů, který lze pro přepravu využít. Je to sice poměrně drahá 

záležitost, ale na druhou stranu snad nejrychlejší a nejspolehlivější cesta, jak dopravit 

zásilky malých rozměrů na velké vzdálenosti a to doslova přes noc. K nejznámějším 

firmám patří například Federal Express, UPS, TNT Worldwide atd.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
68 Srov. LAMBERT, D., STOCK, J.R., ELLRAM, L., Logistika, s. 231 - 234 
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7     ZASILATELSKÉ FIRMY  
 

 

         V kapitole 6.1 jsem představila dopravní a přepravní logistické podniky. Další 

stránky práce se pak zabývaly nejrůznějšími způsoby dopravy a přepravy, kterých 

mohou tyto společnosti ke své činnosti využívat.  

         Pro tuto část práce jsem si zvolila z velmi obsáhlé nabídky dopravních  

a přepravních podniků užší téma a to „Zasilatelské firmy“. Nejprve bych se krátce 

vrátila k tomu, co to zasilatelské firmy jsou. Pak stručně popsala jejich základní  

i navazující činnosti. Dále se věnuji problematice zasilatelských dokumentů  

a formulářů. Poslední podkapitola představuje Svazy a sdružení v oblasti zasílatelství. 

 

 

7.1  Definice zasilatelské firmy 
 

        „Hlavními partnery výrobců zboží (prodávajících) poskytujícími jim služby  

jsou v současné době stále jen zasilatelé (služeb logistických podniků využívají 

převážně jen výrobci automobilů). Zasilatelstvím (spedicí) se tradičně rozumí činnost, 

při které její provozovatel obstarává přepravu věcí vlastním jménem v zájmu příkazce  

a na příkazcův účet.“69  

        „Zasilatelé neboli speditéři nakupují dopravní služby od různých dopravců,  

v některých případech také sami určité dopravní prostředky vlastní. [...] Zasilatelé 

konsolidují (sdružují) malé zásilky od řady malých přepravců do velkých zásilek,  

které pak přepravují do určitého cílového regionu za nižší sazby.“70 

 

 

 

 

 

 

                                                
69 SIXTA, J., MAČÁT, V., Logistika teorie a praxe, s. 117 
70 LAMBERT, D., STOCK, J.R., ELLRAM, L., Logistika, s. 230 
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7.2  Zasilatelské činnosti 
 

Zde je „seznam“ činností a služeb, které zasilatelské firmy nabízejí71: 

    zajišťuje kompletní dopravní a přepravní aktivity (od pronájmu dopravních 

prostředků po volbu nejvhodnější dopravní trasy) 

     provádí samotnou dopravu a přepravu 

    sdružuje a rozdružuje zásilky ve sběrné přepravě 

    skladuje zboží ve skladech (vlastní, cizí) 

    provádí zásobování, distribuci, poradenství v této oblasti 

    manipuluje se zbožím (čištění, balení, označování apod.) 

    zprostředkovává manipulační prostředky (má vlastní nebo si pronajme) 

    zajišťuje povinnosti spojené s dopravními doklady, přepravním pojištěním, 

celními formalitami 

    vystavuje speditérská potvrzení 

    přebírá a dodává zásilky 

    určuje hmotnosti a počty kusů zásilek, jejich správné označení 

    kontroluje vyúčtování přepravy, které dodal dopravce 

    vyřizuje případné reklamace škod vzniklé přepravou 

    podává informace o dopravních předpisech, tarifech a cenách  

    apod. 

 

 

7.3  Zasilatelské dokumenty a formuláře 
 

         David a Orava uvádějí, že obecně známými a užívanými dokumenty jsou 

především Spediční potvrzení a Zasílatelské (spediční, speditérské) konosamenty. 

Zatímco první ze jmenovaných potvrzují převzetí zásilky k odeslání nebo o odeslání 

zásilky, druhý dokument označují autoři za problémový. Není totiž cenným, 

obchodovatelným papírem (náložným listem), a tudíž po jeho předložení nelze  

                                                
71 Srov. SIXTA, J., MAČÁT, V., Logistika teorie a praxe, s. 117 - 118 
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po dopravci požadovat vydání zásilky, jelikož dopravce v případě tohoto konosamentu 

není součástí ani jedné ze smluvních stran vztahu.72 

         Dále tito autoři popisují celou řadu mezinárodních zasílatelských dokladů  

a formulářů, které mají co do činění s federací FIATA, o které se zmiňuji v další 

kapitole. FIATA tyto doklady buď sjednotila, nebo sama zavedla. Já je zde pouze 

jmenuji, jelikož jejich podrobnější popis by byl poměrně obsáhlý.  

 FIATA FCR – Spediční potvrzení o převzetí zásilky 

 FIATA FCT – Spediční potvrzení o odeslání zásilky 

 FIATA FWR – Potvrzení o převzetí zásilky do skladu 

 FIATA FBL -  Konosament FIATA pro multimodální přepravu 

 FIATA FWB – Multimodální nákladní list 

 FIATA FFI – Spediční příkaz FIATA 

 FIATA SDT – Prohlášení odesílatele pro přepravu nebezpečného zboží 

 FIATA SIC – Hmotnostní deklarace odesílatele pro multimodální přepravu73  

 

Vzory všech výše uvedených dokumentů jsou součástí této práce jako přílohy. 

  

 

7.4  Svazy a sdružení v oblasti zasílatelství 

 
        Ještě předtím, než přistoupím k poslední části své práce, chci zde uvést svazy  

a sdružení, která fungují v rámci zasílatelství. První z nich – FIATA – jsem již zmínila 

v souvislosti s mezinárodními zasilatelskými doklady. Druhý svaz – Svaz spedice  

a logistiky České republiky – funguje v rámci ČR a zároveň je členem FIATA.  

Nyní trochu podrobněji.  

 

 

 

 

 

 

                                                
72 Srov. DAVID, P., ORAVA, F., Zasílatelství, s. 29 - 30 
73 Srov. DAVID, P., ORAVA, F., Zasílatelství, s. 30 



 38 
 

7.4.1 Mezinárodní federace (asociace) zasílatelských svazů – FIATA74 

  

        FIATA - Fédération Internationale des Associations de Transitaires et Assimilés 

(přeloženo z francouzštiny jako Mezinárodní federace zasílatelských svazů).  

Tak vypadá název v originální podobě. Federace byla založena roku 1926 ve Vídni  

a jejím cílem byla především ochrana a podpora zájmů zasilatelů – členů federace.  

Ve FIATA jsou sdruženi členové řádní (= svazy zasilatelů konkrétních firem 

v konkrétních státech – např. u nás Svaz spedice a logistiky ČR), dále individuální  

(= jednotlivé zasilatelské firmy), skupinoví a čestní.     

        V současné době má své sídlo v Zürichu a mezi její členy patří 90 národních svazů 

a 2 800 individuálních členů. Hájí zájmy zhruba 35 000 zasilatelských firem, a proto 

zaujímá své prvenství jako největší nevládní asociace v oblasti přepravy.  

Její významnost dokresluje fakt, že působí jako konzultant OSN (u Hospodářské  

a sociální rady, v Komisi pro obchod a rozvoj).    

 

7.4.2 Svaz spedice a logistiky ČR75 

 

        Svaz vznikl roku 1991 a jeho název zněl „Svaz spedice a skladování České 

republiky“. Bylo to profesní živnostenské společenství soukromých firem, které 

podnikaly v oblasti spedice a skladování. Od roku 1992 se pak tento svaz stává řádným 

členem Mezinárodní federace zasílatelských svazů (FIATA). Roku 1998 bylo slovo 

skladování z původního názvu změněno na logistika a tak vznikl název současný  

– Svaz spedice a logistiky ČR.     

        Nyní má společnost sídlo v Praze a jako své poslání uvádí zastupování a podporu 

členů v poskytování co možná nejkvalitnějších služeb. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                
74 Srov. DAVID, P., ORAVA, F., Zasílatelství, s. 43 - 45 
75 Srov. <http://www.sslczech.cz/> 
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PRAKTICKÁ ČÁST 
 

8    ZASILATELSKÉ FIRMY OLOMOUCKÉHO KRAJE 
 

 

        V této části práce bych ráda představila některé zasilatelské firmy trochu blíže. 

Jelikož jich však v celém Olomouckém kraji je zhruba něco mezi dvaceti jednou76  

a  třiceti třemi77, rozhodla jsem se určit si nějaké zásadní kritérium a na jeho základě 

vybrat pouze některé z nich. Skutečnost, že většina zasilatelů poskytuje své služby  

i v rámci zahraničí, mi vnukla myšlenku celního úřadu. V rámci Olomouckého kraje 

existují celkem čtyři celní úřady. Jsou jimi: Celní úřad v Prostějově, Celní úřad  

v Přerově, Celní úřad v Šumperku a Celní úřad v Olomouci.  

 

 

 

 

8.1  Zasilatelské firmy a celní úřady 

 

        Prostřednictvím e-mailu jsem tedy oslovila Celní úřady v Prostějově, Přerově, 

Šumperku a Olomouci s otázkou: „Se kterými ze zasilatelských firem Olomouckého 

kraje spolupracuje vaše instituce nejčastěji?“ Níže jsou uvedeny odpovědi. Nutno 

podotknout, že bezesporu nejlepší komunikace byla s Celním úřadem v Olomouci  

a Přerově, kde se mi dostalo odpovědi do dvou hodin po odeslání mého e-mailu  

a to navzdory tomu, že byl pátek, tedy oficiálně neúřední den. Prostějov pak odpověděl 

zhruba do týdne a Šumperk až po opakované žádosti.  

 

 

 

 

 

                                                
76 Srov. <http://olm.firmyvkraji.cz/dopravni-sluzby-spedice/> 
77 Srov. <http://www.firmy.cz/Cestovni-sluzby-a-pohostinstvi/Doprava-a-preprava/Logisticke-
sluzby/Spedice/reg/kraj-olomoucky> 
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Celní úřad v Olomouci 

 ČD Cargo, a.s 

 ČSAD LOGISTIK Ostrava a.s. 

 EGT Express CZ s.r.o. 

 KD TRANSPORT, mezinárodní zasilatelství, spol. s r.o. 

 

 

Celní úřad v Prostějově 

 SPEDITION  FEICO, spol. s r.o. 

 FTL – FIRST TRANSPORT LINES, a.s. 

 

 

Celní úřad v Přerově 

 ČD Cargo, a.s. 

 ČSAD LOGISTIK Ostrava a.s. 

 INTERNATIONAL LOGISTIC GATEWAY s.r.o.  

 

 

Celní úřad v Šumperku   

 EASY Logistik, s.r.o. 

 ČSAD LOGISTIK Ostrava a.s. 

 ČD Cargo, a.s. 

  

 

         Odpovědi jednotlivých celních úřadů jsou tedy známy a nyní představím 

jednotlivé společnosti podrobněji. Všechny firmy jsem záměrně seřadila podle abecedy 

a sled informací je pro lepší orientaci v textu všude shodný.  

         Jako zdroj požadovaných dat mi posloužily internetové stránky jednotlivých 

společností a také uveřejněný kontaktní e-mail, díky kterému jsem oslovila zástupce 

firem v případě, kdy požadované informace nebylo možné na internetu dohledat. 

Většina společností reagovala na mé dotazy velmi rychle (do 24 hodin) nebo dokonce 

děkovaly za projevený zájem. Bohužel se mi ale nedostalo odpovědí od všech 

oslovených, a tudíž některé informace chybí. 
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         Co se týká internetových stránek jednotlivých společností, jejich kvalita i rozsah  

se sice liší, ale v podstatě jsou všechny docela dobře propracované. Je na nich vidět,  

že společnosti jsou velké a mají zájem představit se svým klientům co možná 

nejpodrobněji.   

 

 

 

 ČD Cargo, a.s.78 

 

- Sídlo společnosti: Jankovcova 1569/2c, Praha 7 

- Pobočka v Olomouci: Vídeňská 15, Olomouc 

- Rok založení společnosti: 2007  

(roku 1918 vznik Československých státních drah – ČSD) 

- Počet zaměstnanců: 9 235 

- Množství přepravovaného zboží: 68,3 milionu tun za rok 

- Sklady: ano, pronajaté 

- Služby: 

 Přeprava komodit (uhlí, dřevo, stavebniny, aj.) 

 Vlečkové služby (železniční vlečky) 

 Přeprava vozových zásilek (jednotlivé železniční vozy nebo ucelené vlaky) 

 Intermodální přeprava (nejčastěji kombinace: železnice-loď-silnice) 

 Pronájem železničních nákladních a cisternových vozů  

 Údržba a opravy kolejových vozidel 

 Doplňkové služby: logistické služby spojené s přepravou, celní služby (zajištění 

celních dokladů, zastupování v celním řízení, celní sklady, apod.), přeprava 

mimořádných zásilek (mimořádné rozměry, hmotnost), přeprava nebezpečných 

věcí 

- Nabízený druh dopravy: železniční  

 

 

 

 

                                                
78 Srov.<http://www.cdcargo.cz/> 
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 ČSAD LOGISTIK Ostrava a.s.79 

 

- Sídlo společnosti: Vítkovická 1, Ostrava 

- Pobočka v Olomouci: Rolsberská 66, Olomouc 

- Rok založení společnosti: 1999  

(navazuje na zakladatelskou společnost ČSAD Ostrava a.s., která vznikla roku 1949) 

- Počet zaměstnanců: 293 

- Množství přepravovaného zboží: 673 000 tun za rok 

- Sklady: ano, pronajaté 

- Služby: 

 Mezinárodní kamionová doprava (vlastní 155 kamionů) 

 Spedice (ve spolupráci s kooperujícími dopravci) 

 Vnitrostátní doprava (vlastní 26 nákladních vozidel) 

 Celní služby (zajištění celních dokladů, zastupování na celním úřadě, apod.)  

 Skladování (kapacita 2 500 paletových míst, sklad celní i necelní) 

- Nabízený druh dopravy: silniční 

 

 

 EASY Logistik, s.r.o.80 

 

- Sídlo společnosti: M.R. Štefánika 1059/20, Šumperk 
- Rok založení společnosti: 2005 

- Počet zaměstnanců: --- 

- Množství přepravovaného zboží: --- 

- Sklady: ano 

- Služby:  

 vnitrostátní a mezinárodní doprava 

 zasilatelství a spedice  

 nadrozměrná přeprava  

 námořní přeprava 

 celní služby 

                                                
79 Srov.<http://www.csadlogistik.cz/> 
80 Srov.<http://www.easylogistik.cz/> 
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 skladování  

 poradenství 

- Nabízený druh dopravy: silniční, námořní, letecká 

 

 

 EGT Express CZ s.r.o.81 

 

- Sídlo společnosti: Sladkovského 1215/41 a, Olomouc 

- Rok založení společnosti: 1995 

- Počet zaměstnanců: 68 

- Množství přepravovaného zboží: 58 500 tun za rok 

- Sklady: ano, pronajaté (4 000 m²) 

- Služby:  

 Mezinárodní a vnitrostátní silniční doprava 

 Letecká a námořní přeprava 

 Logistické služby (překládka a uskladnění zboží, balení zásilek, cenová kalkulace 

přeprav)  

 Celní služby 

 Intrastat 

- Nabízený druh dopravy: silniční, letecká, námořní 

         

          „Intrastat je systém sběru a zpracování dat pro statistiku obchodu se zbožím mezi 

členskými státy, zahrnující i sběr  údajů o pohybu zboží, které přímo předmětem 

obchodu mezi obchodními partnery z různých členských států není. Do Intrastatu  

se vykazují údaje o pohybu zboží mezi ČR a ostatními členskými státy. Jde o zboží, 

které skutečně přestupuje státní hranici ČR, s výjimkou případů, kdy se zboží zdržuje  

na území ČR jen dočasně z důvodů dopravních (tranzituje) nebo jedná-li se o některé  

zvláštní druhy a pohyby zboží.“82 

 

                                                
81 Srov.<http://www.egt.cz/> 
82 <http://www.businessinfo.cz/cz/clanek/statistiky-zahranicniho-obchodu/aplikace-systemu-intrastat-v-
ceske/1000453/10481/?page=4#b11> 
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 FTL – FIRST TRANSPORT LINES, a.s.83 

 

- Sídlo společnosti: Letecká 8, Prostějov 

- Rok založení společnosti: 1993 (změna názvu z ČSAD Prostějov a.s.) 

(založeno roku 1949 jako ČSAD Brno)  

- Počet zaměstnanců: 360 

- Množství přepravovaného zboží: --- 

- Sklady: ano (Prostějov, Olomouc) 

- Služby: 3 oblasti 

 Transport & Logistics (doprava, spedice, celní deklarace, skladování a logistika) 

 Bus (linková doprava, mezinárodní linky, zájezdová doprava, cestovní kancelář,  

čerpací stanice, reklama)  

 Servis (servisní služby pro nákladní auta, návěsy, přívěsy, autobusy) 

- Nabízený druh dopravy: silniční 

 

 

 INTERNATIONAL LOGISTIC GATEWAY s.r.o.84  

 

- Sídlo společnosti: Seifertova 2834/33, Přerov 
- Rok založení společnosti: 2001 

- Počet zaměstnanců: 26 - 5085 

- Množství přepravovaného zboží: --- 

- Sklady: ano (pomocí dceřiné společnosti EC Logistics s.r.o.) 

- Služby:  

 Přeprava silniční, letecká, námořní, kombinovaná  

 celní služby  

 logistické služby 

 pojištění přepravy 

- Nabízený druh dopravy: silniční, letecká, námořní 

 

 

                                                
83 Srov.<http://www.ftl.cz/> 
84 Srov.<http://www.ilg-group.com/> 
85 <www.ilg-group.axis4.info/?fKategorie=12168> 
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 KD TRANSPORT, mezinárodní zasilatelství, spol. s r.o.86 

 

- Sídlo společnosti: Sladkovského 31, Olomouc 

- Rok založení společnosti: 1991 

- Počet zaměstnanců: 20 

- Množství přepravovaného zboží: 70 000 tun za rok 

- Sklady: ano, vlastní (2 000 m²) 

- Služby:  

 Mezinárodní a vnitrostátní přeprava 

 Celní služby 

 Zpracování dokladů pro Intrastat 

 Skladování  

 Úprava a distribuce zboží 

 Logistická řešení  

- Nabízený druh dopravy: silniční, železniční, námořní, říční, letecká  

 

 

 SPEDITION  FEICO, spol. s r.o.87 

 

- Sídlo společnosti: Háj 358, Prostějov 

- Rok založení společnosti: 1991 (počátek působení na českém trhu)  

- Počet zaměstnanců: 76 

- Množství přepravovaného zboží: --- 

- Sklady: ano (Prostějov, Praha) 

- Služby:  

 celní služby 

 skladování a distribuce 

 mycí linka 

 poradenství v oblasti logistiky 

 mezinárodní a vnitrostátní doprava a spedice 

- Nabízený druh dopravy: silniční, letecká, námořní 

                                                
86 Srov.<http://www.kd-transport.cz/> 
87 Srov.<http://www.feico.cz/>  
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8.2  Přehled základních informací o zasilatelích 
 

        Jelikož informací je poměrně mnoho a mohou působit chaoticky, rozhodla  

jsem se, že všechny informace, které považuji za nejpodstatnější, vložím do přehledné 

tabulky a tu následně slovně vyhodnotím.   

 
Tab. 1 - Přehled zasilatelských firem a vybraných kritérií  

 

 

Rok vzniku Zaměstnanci 

Přepravované 

množství  

tun za rok 

Sklady Doprava 

 

ČD Cargo 

2007 

(1918) 
9 235 68,3 milionu 

ano 

(pronajaté) 
železniční 

 

ČSAD 

1999 

(1949) 
293 673 000  

ano 

(pronajaté) 
silniční 

 

EASY L. 
2005 ----- ----- ano 

silniční, 

námořní, 

letecká 

 

EGT 
1995 68 58 500  

ano 

(pronajaté) 

silniční, 

letecká, 

námořní 

 

FTL 

1993   

(1949) 
360 ----- ano silniční 

 

INT.L.G. 
2001 26 - 50 ----- ano 

silniční, 

letecká, 

námořní 

 

KD 
1991 20 70 000  

ano  

(vlastní) 

silniční, 

železniční, 

námořní, 

říční, letecká 

S. FEICO 1991 76 ----- ano 

silniční, 

letecká, 

námořní 
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         Účelem této kapitoly bylo blíže nahlédnout do zasilatelských firem a seznámit  

se s jejich nabídkou služeb, které svým klientům poskytují. Všechny uvedené 

společnosti jsou poměrně velké a myslím si, že i uložené v povědomí lidí.  

         Jako první bych tedy začala položkou „rok vzniku“. Možná to není informace 

zásadní, ale je zřejmé, že zde sehrává svou roli. Tyto společnosti jsou zaběhnuté  

a fungují už celou řadu let. Některé z nich - ČD Cargo, a.s., ČSAD LOGISTIK Ostrava 

a.s. a FTL – FIRST TRANSPORT LINES, a.s. - navazují svou činností na společnosti, 

které zde působily dokonce již několik desetiletí. Za tu dobu mají vybudovaná svá 

jména a postavení na trhu. Díky tomu bych svěřila své problémy se spedicí právě  

do jejich zkušených rukou.  Vzhledem ke skutečnosti, že nyní máme rok 2011, mohu 

směle konstatovat, že žádná z uvedených firem nevznikla v průběhu minulého roku  

a i ta „nejmladší“ z nich letos oslaví své čtyřleté výročí. 

         Počet zaměstnanců spolu s informací o množství přepravovaného zboží vypovídá 

o tom, jak je společnost velká. I když neznám tuto položku u všech vybraných firem, 

myslím si, že ČD Cargo, a.s. by asi stejně nikdo nepřekonal. Se svými  

9 235 zaměstnanci a 68,3 miliony tun přepravovaného zboží ročně zcela vyčnívá  

z tabulky a zaujímá pomyslné první místo. Naopak nejmenší počet pracovníků  

má zřejmě KD TRANSPORT, mezinárodní zasilatelství, spol. s r.o.      

         Množství přepravovaného zboží většinou úzce souvisí s množstvím zaměstnanců, 

kterými daná společnost disponuje. Jelikož je mi tato informace známa jen u poloviny 

firem, mohu porovnat pouze jejich údaje. Suverénně nejvíce toho za rok přepraví  

ČD Cargo, a.s. (9 235 zaměstnanců). Následuje ČSAD LOGISTIK Ostrava a.s.  

(293 zaměstnanců), KD TRANSPORT, mezinárodní zasilatelství, spol. s r.o.  

(20 zaměstnanců) a žebříček uzavírá EGT Express CZ s.r.o. (68 zaměstnanců).  

         Informace ohledně skladů jsou úplné, a tak je zřejmé, že všechny společnosti 

sklady mají. Pouze v jednom případě (KD TRANSPORT, mezinárodní zasilatelství, 

spol. s r.o.) vím jistě, že sklady nejsou pronajaté, ale vlastní.  

         Jako poslední důležitou informaci jsem si vytyčila nabízený druh dopravy,  

neboť jsem očekávala, že právě v této položce by mohla být velká variabilita odpovědí. 

A také se tak stalo. Zatímco například společnosti ČSAD LOGISTIK Ostrava a.s. a FTL 

– FIRST TRANSPORT LINES, a.s. nabízejí výhradně dopravu silniční a ČD Cargo, 

a.s. dopravu železniční (je největším železničním dopravcem v České republice),  

tak na straně druhé, taková KD TRANSPORT, mezinárodní zasilatelství, spol. s r.o. 

poskytuje všechny možné druhy přepravy. 
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9     ŠKOLSTVÍ A LOGISTIKA V OLOMOUCKÉM KRAJI 

 

 

         V poslední kapitole této práce bych ráda zmínila školství, které vychovává 

budoucí odborníky v oblasti logistiky na Olomoucku. Píši-li Olomoucko, mám tím  

na mysli celý Olomoucký kraj (okresy: Olomouc, Jeseník, Prostějov, Přerov  

a Šumperk).  

         Na základě internetových stránek Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 

jsem podle hledaných kritérií našla v celém Olomouckém kraji pouze několik málo 

škol, které nabízejí vzdělání v tomto oboru.  

 

Jsou to: 

   Střední škola logistiky a chemie (Olomouc) 

   Soukromá střední odborná škola živnostenská Přerov, s.r.o. (Přerov) 

   Vyšší odborná škola živnostenská Přerov, s.r.o. (Přerov)  

   Vysoká škola logistiky o.p.s. (Přerov) 

 

Střední škola logistiky a chemie88 

 

- Adresa: U Hradiska 29, Olomouc 

- Studijní obory z oblasti logistiky: 

o   Provoz a ekonomika dopravy se zaměřením na zasilatelství - od září 2003 

o   Logistické a finanční služby  

- Učební obor z oblasti logistiky: 

o   Manipulant(ka) poštovního provozu a přepravy 

 

Soukromá střední odborná škola živnostenská Přerov, s.r.o.89 

 

- Adresa: Palackého 1380/19, Přerov I - Město 

- Studijní obor z oblasti logistiky: 

o   Provoz a ekonomika dopravy 

                                                
88 Srov. <http://www.sosol.cz> 
89 Srov. <http://ssosz.sszprerov.cz> 
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Vyšší odborná škola živnostenská Přerov, s.r.o.90 

 

- Adresa: Palackého 1380/19, Přerov I - Město  

- Vzdělávací program z oblasti logistiky: 

o   Dopravní a spediční činnost 

 

 

Vysoká škola logistiky o.p.s.91 

 

- Adresa: Palackého 1381/25, Přerov I - Město 

- Bakalářské obory z oblasti logistiky: 

o   Dopravní logistika 

o   Informační management 

o   Logistika služeb 

o   Logistika cestovního ruchu 

- Navazující magisterské studium z oblasti logistiky: 

o   Logistika 

 

 

         I přesto, že je tato nabídka poměrně omezená, pokrývá více stupňů vzdělání  

a to středoškolské, vyšší odborné i vysokoškolské. Pouze jedna jediná škola - Střední 

škola logistiky a chemie - je školou státní. Všechny ostatní pak fungují jako společnost  

s ručením omezeným nebo obecně prospěšná společnost. Jsou tedy v rukou 

soukromých.   
 

 

 

 

 

 

 
                                                
90 Srov. <http://vosz.sszprerov.cz> 
91 Srov. <http://www.vslg.cz> 
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Závěr 

 

         Ve své bakalářské práci s názvem „Logistika a logistické společnosti  

na Olomoucku“ jsem se zaměřila na problematiku logistiky nejprve jako celku.  

Dále pak na užší oblast, kterou tvoří logistické dopravní a přepravní podniky. Z nich 

jsem si následně zvolila pouze zasilatelské firmy. V druhé části práce tyto firmy 

nabývají konkrétních jmen, neboť zde analyzuji několik reálně existujících společností  

a ty mezi sebou porovnávám. Samotný závěr patří přehledu odborných škol  

v Olomouckém kraji, zaměřených na oblast logistiky. V průběhu práce jsem využívala 

především metod deskripce, analýzy a komparace. 

         Pro teoretickou část bakalářské práce jsem měla k dispozici celou řadu 

nejrůznějších podkladů, neboť hlavní problematiku logistiky již popsalo mnoho 

odborníků. V podstatě jsem u nich nenašla žádné zásadní rozpory co do výkladu 

základních pojmů. Jako zdroj informací pro praktickou část práce mi posloužila data 

elektronická. Všechny zasílatelské společnosti, které jsem si vybrala pro účely  

této práce, mají své internetové stránky, které slouží jako primární zdroj informací  

pro potencionální zákazníky. Bohužel, ne všechno zde bylo možné najít, a tak jsem  

ve většině případů využila kontaktního e-mailu a prostřednictvím elektronické pošty 

komunikovala s jednotlivými společnostmi a také institucemi. Ne vždy jsem  

se ale setkala s pozitivní reakcí a v některých případech se mi odpovědi nedostalo  

ani po opakované žádosti, což mě upřímně mrzí.  

         Na začátku své práce jsem si vytyčila dva cíle. Tím prvním bylo popsat logistiku 

jako moderní a žádanou disciplínu, která zaujímá v dnešní společnosti významné místo. 

Skutečnost, že jen v rámci Olomouckého kraje existuje zhruba třicet společností, které 

se specializují na zasílatelství, což je pouze jedna malá část logistiky, napovídá, jak moc 

je tento obor v našem kraji atraktivní a vytížený. Druhým cílem bylo analyzovat 

podrobněji některé logistické společnosti v rámci Olomouckého kraje a ty pak navzájem 

porovnat. I když se mi nepodařilo získat všechny potřebné informace o daných 

společnostech, náhled do výsledné tabulky, sestavené na základě vybraných kritérií, 

poskytuje snad dostatečný prostor pro vytvoření si obecného úsudku o zasilatelských 

firmách. Z těchto důvodů se domnívám, že se mi podařilo cíle bakalářské práce naplnit. 
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Teoretickou část bakalářské práce, "Logistika a logistické společnosti na Olomoucku", 

jsem věnovala pojmu logistika. Popisuji logistický řetězec, podnik, controlling, 

logistické technologie, členění logistiky a zasilatelské firmy. Praktická část se pak 

věnuje zasilatelským firmám spolupracujícím s celními úřady a také školství v této 

oblasti. Cílem práce je představit logistiku jako atraktivní obor a poskytnout náhled  

do vybraných zasilatelských společností.    

 

The theoretical part of this thesis, "Logistics and Logistics Companies in the Olomouc 

Region", is focused on a term logistics. I describe a logistics chains, company, 

controlling, logistics technologies, logistics division and spedition companies.  

The practical part is focused on spedition companies which cooperate with custom 

offices and also an education in this field. The goal of this thesis is to present logistics 

as an attractive discipline and provide a preview into the selected spedition companies. 
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